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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 716/29-11-2023  Αναφορά 

 
Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ. Παπασωτηρίου, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Κατ’ αρχάς,  σύμφωνα με την αριθ. 520/135074/5-5-2023 ΥΑ, χορηγούνται σε δικαιούχους 
ετησίως άμεσες αποσυνδεδεμένες ενισχύσεις ως εισοδηματική στήριξη του γεωργικού 
εισοδήματος. Παρέμβαση αυτών αποτελεί και η ετήσια βασική στήριξη. Συνεπώς, όλοι οι 
παραγωγοί της χώρας που έχουν αποκτήσει δικαιώματα ενίσχυσης, λαμβάνουν βασική ενίσχυση 
και, κατά συνέπεια, και οι παραγωγοί με καλλιέργειες αραβοσίτου και ηλίανθου. 
Επιπρόσθετα, και σε ό,τι αφορά στον αραβόσιτο, υπενθυμίζεται ότι αποτελεί αποτέλεσμα 
πρωτοβουλίας και διαπραγματεύσεων της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου μας η συνδεδεμένη 
ενίσχυση στο συγκεκριμένο προϊόν.  
Κατόπιν πρότασης του Υπουργείου μας, κατά τις διαπραγματεύσεις για τη σύνταξη του 
Στρατηγικού Σχεδίου της χώρας για τη νέα προγραμματική περίοδο, η οποία έγινε δεκτή, η 
καλλιέργεια αραβοσίτου ενισχύεται  με συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη, η οποία ανέρχεται 
σε 550 €/εκτάριο, εφόσον τηρούνται οι όροι επιλεξιμότητας που προβλέπονται στην υπ’ αριθ. 
963/275934/8-9-2023 ΥΑ.  
Πέραν αυτού, η Κυβέρνησή μας λαμβάνει σειρά έκτακτων και μόνιμων μέτρων προς ελάφρυνση 
του κόστους παραγωγής και ενίσχυση του πρωτογενή τομέα έναντι των εκάστοτε δυσχερών 
συνθηκών που διαμορφώνονται από την κλιματική αλλαγή ή την αύξηση του κόστους 
παραγωγής.  
Ενδεικτικά, αναφέρεται η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης του αγροτικού 
πετρελαίου, για πρώτη φορά μετά την κατάργησή του το 2016, οι φορολογικές ελαφρύνσεις, τα 
χρηματοδοτικά εργαλεία που τίθενται στη διάθεση των επενδυτών του πρωτογενή τομέα για 
ενίσχυση της ρευστότητας, οι παρεμβάσεις για το κόστος ενέργειας, οι έκτακτες οικονομικές 
ενισχύσεις, οι διαρθρωτικές αλλαγές που επιχειρούνται στο γεωργοασφαλιστικό σύστημα και οι 
προσαρμοσμένες στα νέα κλιματολογικά δεδομένα και στις νέες απαιτήσεις της αγοράς 
παρεμβάσεις που έχουν προβλεφθεί στο νέο ΣΣ ΚΑΠ της χώρας.  
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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